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Batman’ın 
Altyapısı  
Geleceğe  

Hazırlanıyor

14 Günde 81 
Spor Aleti 
Tadilattan 

Geçti

MHP'den 
Ramazan 

Buluşması

Hijyen 
Seferberliği

BASKİ Müdürlüğü, 
kentin dört bir yanın-
da altyapı seferberliği-
ni sürdürüyor. 4’TE

Belediye Park ve 
Bahçeler Müdürlüğü 
ekipleri, vatandaşlara 
daha konforlu ve 
güvenli ortamlar sun-
mak amacıyla sahada 
yoğun mesai harcıyor. 
3’TE

Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Batman 
İl Başkanlığı, Ramazan 
ayı boyunca mahalle 
iftarları, hane ziyaretle-
ri ve ikram programla-
rıyla vatandaşlarla bir 
araya geliyor. 3’TE

Şehrin önemli ulaşım 
akslarından olan 
Özgürlük Bulvarı, 
dezenfektanlı su ile 
yıkanarak daha temiz, 
sağlıklı ve estetik bir 
görünüme kavuşturul-
du. 4’TE

Aytekin Alptekin

S.2'de

ASKIDA EKMEK  
KUYRUĞU

www.batmanpusula.com

BATMAN’DA DEV TARIM HAMLESi
KAMU kurumları, üniversi-

te ve özel sektör temsil-
cilerinin katıldığı toplantıda, 
projenin teknik altyapısı tüm 
yönleriyle değerlendirildi. Bat-
man Sera OTB’de uygulanabi-
lecek sürdürülebilir ve ekono-
mik enerji modelleri üzerine 
görüş alışverişinde bulunuldu.

EN VERİMLİ VE SÜR-
DÜRÜLEBİLİR ENERJİ 

MODELİ ARAYIŞI

l Toplantıda, ilk etapta kuru-
lacak seralarda kullanılabilecek 
enerji sistemleri; teknik, eko-
nomik ve çevresel boyutlarıyla 
masaya yatırıldı. Tarımsal üre-
timde verimliliği artıracak en 
uygun modelin belirlenmesi 

amacıyla: Ortak ısıtma sistem-
lerinin uygulanabilirliği, Farklı 
enerji kaynaklarının yatırım ve 
işletme maliyetleri, Sürdürüle-
bilirlik ve enerji verimliliği kri-
terleri, Dünya ve Türkiye’deki 
yüksek kapasiteli sera organi-
ze tarım bölgelerindeki örnek 
uygulamalar ayrıntılı şekilde 
değerlendirildi. Toplantıda özel-
likle Güneş Enerji Sistemleri 
(GES), ısı pompası teknolojileri, 
doğalgaz temelli enerji üretimi 
ve biyokütle kaynakları (mısır 
anızı gibi tarımsal atıkların de-
ğerlendirilmesi) üzerinde durul-
du. Ayrıca yüksek verimlilik ve 
tasarruf sağlayacak hibrit enerji 
modelleri de gündeme alına-
rak, uzun vadede sürdürülebilir 
ve ekonomik bir enerji altya-

pısının kurulması hedeflendi.

“SADECE BİR TARIM 
ALANI DEĞİL”

l Toplantıda değerlendir-
melerde bulunan Vali Canalp, 
Sera OTB’nin klasik bir yatırım 
projesinin ötesinde stratejik 
bir kalkınma hamlesi olduğu-
nu vurguladı. Canalp, “Batman 
Sera Organize Tarım Bölgesi 
yalnızca modern seracılık fa-
aliyetlerini bir araya getiren 
bir alan değil; planlı üretim, 
ortak altyapı kullanımı, ener-
ji verimliliği ve yüksek katma 
değerli tarımsal üretim mode-
liyle bölgesel kalkınmaya yön 
verecek stratejik bir projedir” 
ifadelerini kullandı. Fırat Turğut

Batman’ı tarım ve sanayide bölgenin yeni çekim merkezi haline getirmesi hedeflenen Sera Organi-
ze Tarım Bölgesi (Sera OTB) projesinde kritik bir aşamaya geçildi. Yaklaşık 23 bin dönüm alan üze-

rine kurulması planlanan dev yatırımın ilk etabı olan 1000 dekarlık bölümde uygulanacak enerji üretim 
yöntemleri, Vali Ekrem Canalp başkanlığında düzenlenen toplantıda kapsamlı şekilde ele alındı.

50 KiLO  
METAMFETAMiNLE 
YAKALANDI

Batman’da narkotik ekiplerinin il girişinde 
gerçekleştirdiği başarılı operasyonda 

yüklü miktarda uyuşturucu madde ele geçirildi.

BATMAN İl Emniyet Müdürlüğü’ne bağlı Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 

ekiplerince yürütülen çalışmalar kapsamında, 
il girişinde şüphe üzerine bir araç durduruldu. 
Araçta yapılan detaylı aramada 50 kilo 100 
gram metamfetamin maddesi ele geçirildi. 
Operasyonda ayrıca 1 adet ruhsatsız tabanca, 5 
adet fişek ve 2 adet ikiz plaka da bulundu. Olay-
la ilgili gözaltına alınan 1 şüpheli şahıs, emniyet-
teki işlemlerinin ardından çıkarıldığı mahkeme-
ce tutuklanarak cezaevine teslim edildi. Bülten 

BATMAN TÜRKIYE’YE 
MODEL OLUYOR

l Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı himayelerinde, Bat-
man Valiliği koordinasyonunda 
kamu kurumları ve sivil toplum 
kuruluşlarının iş birliğiyle 
hayata geçirilen ve Türkiye’ye 
model olması hedeflenen 
“Bağımlılıkla Mücadelede Aile 
ve Toplum Temelli Bütüncül 
Destek Projesi”nin tanıtım 

programı, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş’ın katılımıyla gerçekleştirildi. n S.3

l "Sıfır Atık" viz-
yonuyla başlatılan 
çalışma kapsa-
mında toplanan 
bayat ekmekler, 
işlemden geçirile-
rek hayvanlar için 
besin kaynağına 
dönüştürülüyor.
 n S.5

EKMEKLER ÇÖPE DEĞIL  
MAMAYA DÖNÜŞTÜRÜLÜYOR

KEMİK VE YUMUŞAK DOKU 
TÜMÖRLERİNDE GÜNCEL 

TANI VE TEDAVİ

l Ortopedi ve Travmatoloji Uzmanı 
Doktor Cihan Ünyılmaz, kemik ve yu-
muşak doku tümörlerine yönelik tanı 
ve tedavi süreçlerinin güncel bilimsel 
kılavuzlar doğrultusunda yürütüldü-
ğünü belirterek, “Kliniğimizde ayrıntılı 
tanısal değerlendirme, uygun teknikle 
biyopsi uygulamaları ve gerekli görü-

len hastalarda cerrahi tedavi işlemle-
rini başarıyla gerçekleştiriyoruz. Sü-
reçleri multidisipliner bir yaklaşımla 
planlayarak hastalarımıza güvenli ve et-
kin bir tedavi imkânı sunuyoruz.” dedi.

TANI SÜRECİNDE TİTİZLİK 
VE MULTİDİSİPLİNER  

YAKLAŞIM

l Ortopedi ve Travmatoloji Uzmanı 
Doktor Çağrı Şataflı ise tanı sürecinin 

titizlikle koordine edildiğini ifade ede-
rek, “Radyoloji birimimizle iş birliği 
içerisinde ileri görüntüleme yöntemle-
rinden yararlanıyoruz. Doğru teknikle 
yapılan biyopsi uygulamaları sayesin-
de teşhis sürecini güvenli şekilde ta-
mamlıyor, cerrahi müdahale gerektiren 
olgularda ameliyatları başarıyla uygu-
luyoruz. Ameliyat sonrası takip süreç-
lerini de yakından izleyerek hastaları-
mızın tedavi planlamasını bütüncül bir 
anlayışla sürdürüyoruz.” diye konuştu.

BiR iLK  
YAŞANDI

DEVLET HASTANESINDE

Batman'ın Kozluk İlçe Devlet Hastanesi Ortopedi 
ve Travmatoloji Kliniği'nde, bir ilk olarak kemik ve 

yumuşak doku tümörlerinin tanı ve cerrahi tedavi süreç-
leri başarıyla uygulanmaya başlandı. Böylece bölgede 
uzun süredir ihtiyaç duyulan özellikli bir sağlık hizmeti 
daha vatandaşların erişimine sunulmuş oldu.

BÖLGEDE YENİ SAĞLIK HİZMETİ VATANDAŞLARIN ERİŞİMİNE SUNULDU

SAĞLIKLI ORUÇ 
IÇIN IFTAR ILE 
SAHUR ARASI  

DENGELI  
SU TÜKETIMI 

ŞART
l Ramazan ayında 
yeterli ve dengeli su 
tüketiminin önemine 
dikkat çeken İç Hasta-
lıkları Uzmanı Doktor 
Faris Tüzün, özellik-
le kronik hastalığı 
bulunan vatandaşları 
uyardı.  n S.5

ÇOCUKLARIN yoğun ilgisi ve Gercüşlü-
lerin katılımıyla renklenen şenlikte, ge-

leneksel gölge oyunu Hacivat ile Karagöz 
gösterisi büyük beğeni topladı. Programda 
ayrıca yetenekli bir jonglör gösterisi ile ne-
fes kesen numaralar izleyicileri büyüledi. 
Sahnenin sürpriz konuğu olan illüzyonist ise 

izleyicilere gizem dolu anlar yaşatarak al-
kış tufanı kopardı. Şenlik boyunca çocuklar 
kahkahalarla eğlenirken, aileler de Rama-
zan'ın birlik ve beraberlik ruhunu doyasıya 
hissetti. Etkinlik, minik katılımcıların neşe-
li ifadeleri ve büyüklerin memnuniyet dolu 
bakışlarıyla unutulmaz anlara sahne oldu.

RAMAZAN ŞENLiKLERiNDE  
COŞKU DORUKTA

Batman Valiliği tara-
fından Gercüş ilçesin-

de düzenlenen Ramazan 
Şenlikleri, büyük bir coşku 
ve katılım ile gerçekleştirildi. 
Valilik himayesinde, Gercüş 
Kaymakamlığı ve ilgili ku-
rumların katkılarıyla organi-
ze edilen program, Ramazan 
ayının manevi atmosferini 
eğlenceli ve geleneksel 
etkinliklerle buluşturdu. 
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ASKIDA EKMEK KUYRUĞU
Her yıl bu meseleyi kaleme alıyorum. Bu yıl 

da susmayacağım.

Ramazan ayı berekettir, rahmettir, paylaş-
maktır. Bu ayda komşun açken tok yatamazsın. 
Fitre verilir, zekât verilir, dua edilir, kapılar 
çalınır. Yapılan her hayrın katbekat karşılık bul-
duğuna inanırız.

Ama tam burada bir virgül koymak istiyo-
rum.

Askıda ekmek güzel bir niyetin ürünüdür; 
lakin her güzel niyet doğru sonuç doğurmaz. 
Allah kimseyi muhtaç etmesin, bir ekmeğe el 
açmak kolay değildir. Fakat askıya bırakılan 
ekmeği ihtiyaçtan değil de alışkanlıktan, hatta 
ticarete dönüştürerek almak; işte burada du-
rup düşünmemiz gerekir.

Batman’da bazı fırınların önünden geçer-
ken siz de görüyorsunuzdur. Ben görüyorum. 
Üstelik birkaç Ramazan’dır dikkatle takip 
ediyorum: Bu uygulama gerçekten hedefine 
ulaşıyor mu?

Açık konuşayım; bırakın hedefine ulaşma-
yı, bazen yapılan bağışın amacından saptığını 
düşünüyorum. Akşamüstü torbalarında 20–30 
ekmekle oturan insanlar var. Dirseklerini ek-
mek dolu poşetlere dayayıp bekleyenler… İhti-
yaç bu mudur?

İhtiyacın ölçüsü vardır. Bir ekmek alırsın, 
olmadı iki. Kalabalıksındır üç alırsın, evine 

gidersin. Hayır sahibine de gönülden bir dua 
edersin. Peki onlarca ekmek nereye gidiyor? 
Dağıtılıyor mu, satılıyor mu, derin donduru-
cuya mı atılıyor? Bilmiyorum. Bildiğim tek şey 
şu: Gerçek ihtiyaç sahibinin hakkının önüne 
geçiliyor.

Daha acısı ne biliyor musunuz? Orada otu-
ranlar yüzünden gerçekten muhtaç olan bir 
insan utanıp geri dönüyor olabilir. “Yanlış anla-
şılırım” korkusuyla askıdan ekmek alamayanlar 
olabilir. İşte asıl vebal burada başlıyor.

Toplum olarak, özellikle Batman olarak bu 
alışkanlığı yeniden gözden geçirmek zorunda-
yız. İnsanlara sürekli balık vermek çözüm değil; 
balık tutmayı öğretmek zorundayız. Aksi hâlde 
tembelliği teşvik eder, kötü niyetlilere alan 

açarız.

Fırıncılar da durumun 
farkında. Ekmeği verirken 
yüzleri düşüyor; ama ortada 
bağış var, vermek zorunda-
lar. Onlar da istemeden bu 
suistimale ortak oluyor.

Bu işin adı hayır değil; 
eğer istismar varsa bunun 
adı duygu sömürüsüdür. 
Dilenciliktir. Sertkârlıktır.

Peki çözüm ne?

Askıda ekmek uygulama-
sı elbette olsun. Ama denetimli olsun. Gerçek 
ihtiyaç sahiplerine ulaşsın. Bu noktada mahal-
le muhtarlarına büyük görev düşüyor. 

Askıya bırakılan ekmekler toplanmalı, ma-
hallede gerçekten ihtiyacı olan ailelere ulaştı-
rılmalı. Zabıtalar da bu konuda hassas olmalı. 
Resmî makamlar duygusallıkla değil, adaletle 
yönetilir.

Sözlerimin arkasındayım. Eğer bu düşün-
celerimde bir hata, bir günah varsa hesabını 
Allah’a veririm. Ama kimsenin de ihtiyaç sahi-
binin hakkını yemesine sessiz kalmam.

Çünkü ekmek nimettir. Ve nimet istismar 
kaldırmaz.

Hoşça kalın.

aytekin4872@gmail.com

HÜDA PAR Batman İl Başkanı Davut Şahin, 
Merkez İlçe Başkanı CihadAltun, Gençlik 
Kolları Başkanı Yusuf Serik ve beraberin-

deki heyet, “Şubat Ayı Şehadet Ayı” temasıyla 
düzenlenen sergiyi ziyaret etti.

Batman Belediyesi, Ramazan ayı boyunca vatandaşların daha sağlıklı ve 
temiz bir ortamda bir araya gelmesi için iftar alanları ve sosyal yaşam 
noktalarında geniş kapsamlı bir temizlik seferberliğini sürdürüyor.

DAVUT ŞAHIN 
VE HEYETINDEN 
“ŞEHADET AYI” 

SERGISINE  
ZIYARET

AZIZ şehitlerin mücadelesini konu alan ve inanç 
ile kararlılığı yansıtan eserler, heyet tarafından 

dikkatle incelendi. Sergide yer alan çalışmaların taşı-
dığı anlam ve hatıralar, ziyaret boyunca duygu dolu 
anların yaşanmasına vesile oldu. Program kapsa-
mında, şehitlerin ortaya koyduğu fedakârlık, cesa-
ret ve adanmışlığın milletin hafızasında ve gönlün-
de güçlü bir yer tuttuğu vurgulandı. Vatanı, milleti 
ve kutsal değerleri uğruna hayatını kaybeden tüm 
kahramanlar rahmet, minnet ve saygıyla anıldı. He-
yet, organizasyonun hayata geçirilmesinde emeği 
geçen kişi ve kurumlara teşekkür ederek, şehitlerin 
emanetine sahip çıkma kararlılığını yineledi. Bülten 

BAKAN GÖKTAŞ’TAN AK PARTI 
BATMAN İL BAŞKANLIĞI’NA ZIYARET

MEKANLAR BIR SONRAKI  
GÜNE HAZIRLANIYOR

ZIYARETTE AK Parti Bat-
man İl Başkanı Hüseyin 
Şansi, Batman Milletvekili 

Ferhat Nasıroğlu, il yönetimi, 
kadın ve gençlik kolları ile teş-
kilat mensupları hazır bulundu. 
Bakan Göktaş, parti binasında 
teşkilat üyeleriyle bir araya gele-
rek yürütülen sosyal politika ça-
lışmaları ve sahadaki faaliyetler 
hakkında değerlendirmelerde 
bulundu. Program kapsamında 
düzenlenen 3 Kademe Teşkilat 
Toplantısı’na da katılan Bakan 
Göktaş, teşkilatın sahadaki ça-
lışmalarını dinledi, özellikle aile 
odaklı sosyal hizmetler, gençlik 
politikaları ve bağımlılıkla mü-

cadele alanındaki projeler üze-
rine istişareler gerçekleştirildi. İl 
Başkanı Hüseyin Şansi, ziyaret-
ten duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek Batman’da yürütülen 
sosyal çalışmaların Bakanlık 
destekleriyle daha da güçle-
neceğini ifade etti. Milletvekili 
Ferhat Nasıroğlu ise Batman’da 
hayata geçirilen projelerin Tür-
kiye’ye örnek olacak nitelikte 
olduğunu belirterek, teşkilatın 
sahadaki güçlü koordinasyonu-
nun önemine vurgu yaptı. Ziya-
ret, teşkilat üyeleriyle yapılan 
hatıra fotoğrafı çekimi ve kar-
şılıklı değerlendirmelerin ardın-
dan sona erdi. Hüseyin Doğru 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, “Batman Modeli” lansman programı kapsamında 
geldiği Batman’da AK Parti Batman İl Başkanlığı’nı ziyaret etti.

BATMAN Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü, Ra-
mazan ayının manevi atmosferine uygun ola-
rak şehrin dört bir yanındaki iftar alanlarında hij-

yen standartlarını en üst seviyeye taşıyor. Vatandaşların 
yoğun ilgi gösterdiği toplu iftar programları ve sosyal etkin-
lik alanları, belediye ekiplerince titizlikle dezenfekte ediliyor.

GECE GÜNDÜZ KESİNTİSİZ TEMİZLİK

l Belediye bünyesindeki saha ekipleri, temizlik çalışmaları-
nı yalnızca gündüz değil, gece mesaisiyle de destekliyor. İftar 
organizasyonlarının ardından alanlara giren ekipler; detaylı yı-
kama, süpürme ve dezenfeksiyon işlemleriyle mekanları bir 
sonraki güne hazırlıyor. Özellikle vatandaşların ortak kullanım 
noktalarında hijyen çalışmalarından taviz verilmiyor. Her gün 
binlerce vatandaşı ağırlayan Necat Nasıroğlu Külliyesi ve her 
gün farklı mahallelerde düzenlenen iftar programlarına ev sa-
hipliği yapan taziyeevlerindeki sosyal donatı ve etkinlik alan-
ları, planlanan program dahilinde düzenli olarak temizleniyor.

"ÖNCELİĞİMİZ VATANDAŞIN  
HUZURU VE SAĞLIĞI"

l Belediye yetkililer, yürütülen çalışmaların temel amacının 
vatandaşların iftarlarını güvenli, sağlıklı ve huzurlu bir ortam-
da yapabilmelerini sağlamak olduğuna dikkat çekti. Bülten
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NECAT Nasıroğlu Külliyesi Kon-
ferans Salonu’nda düzenle-
nen programa; protokol üyele-

ri, Bakanlık bürokratları, kamu kurum 
yöneticileri, sivil toplum kuruluşu temsil-
cileri ve çok sayıda vatandaş katıldı. Tanı-
tım videosuyla başlayan program, açılış 
ve selamlama konuşmalarıyla devam etti.

“SORUN ÇOK BOYUTLUYSA 
ÇÖZÜM DE ÇOK BOYUTLU  

OLMALI”

l Programın açılış konuşmasını yapan 
Batman Valisi, uyuşturucuyla mücadele-
nin yalnızca güvenlik tedbirleriyle sınırlı 
kalamayacağını belirterek; önleme, eğitim, 
rehabilitasyon ve sosyal destek boyutlarının birlikte 
yürütülmesi gerektiğini vurguladı. Bağımlılıkla mü-
cadelede yalnızca bağımlı bireyin değil, risk altında-
ki tüm toplum kesimlerinin korunmasının hedeflen-
diğini ifade eden Vali, aile odaklı sosyal politikalarla 
topyekûn bir mücadele yürütüldüğünü söyledi. 
Türkiye’nin uyuşturucuyla mücadelede uluslararası 
ölçekte dikkat çeken bir performans sergilediğini 
belirten Vali, bazı yıllarda Türkiye’nin tek başına yaka-
ladığı uyuşturucu miktarının Avrupa Birliği ülkelerinin 

toplamına eşdeğer seviyelere ulaştığını dile getirdi. 
Batman’da son 3,5 yılda 2,5 tonun üzerinde uyuştu-
rucu madde ele geçirildiğini, yaklaşık 9 bin 800 adli 
işlem yapıldığını ve 800’e yakın kişinin tutuklandı-
ğını açıklayan Vali, güvenlik güçlerine teşekkür etti.

“MODEL BAŞARILI OLURSA  
TÜRKİYE GENELİNE YAYILACAK”

l Batman’da başlatılan modelin yalnızca il için de-
ğil, Türkiye için örnek teşkil edeceğini belirten Vali, 

projenin başarıya ulaşması halinde diğer illerde de 
uygulanacağını ifade etti. Çocuklara yönelik Sevgi 
Evleri Sitesi projesinin modern bir site konseptiyle 
yeniden düzenleneceğini açıklayan Vali, ihtiyaç sa-
hibi ailelerin çocuklarına yönelik sabah kahvaltısı 
desteğinin süreceğini kaydetti. Belediyenin pro-
jelere eş finansman sağlayacağı ve çalışmaların 
önümüzdeki ay başlayacağı duyuruldu. “Batman’ı 
sosyal projelerde ve bağımlılıkla mücadelede Tür-
kiye’ye model bir şehir haline getirme hedefiyle 
çalışıyoruz” ifadeleriyle konuşmasını tamamladı.

BAKAN GÖKTAŞ: “BAĞIMLI-
LIKLA MÜCADELE SADECE 

TEDAVİ DEĞİLDİR”

l Konuşmasına Balıkesir’de meydana 
gelen F-16 kazasında şehit olan pilot için 
taziye dileklerini ileterek başlayan Bakan 
Mahinur Özdemir Göktaş, Ramazan ayının 
sağlık ve huzur getirmesi temennisinde 
bulundu. Bağımlılıkla mücadelenin yalnız-
ca tedavi süreci olarak ele alınamayacağını 
vurgulayan Bakan Göktaş, Batman’da pilot 
olarak başlatılan modelin; önleme, erken 
müdahale, psikososyal destek ve sosyal 
uyumu kapsayan çok boyutlu bir destek 
mekanizması olarak tasarlandığını belirtti. 
Bağımlılığın yalnızca madde ve alkolle sı-

nırlı olmadığını; kumar, dijital oyun, ekran ve sosyal 
medya gibi davranışsal bağımlılıkların da giderek bü-
yüyen küresel bir tehdit haline geldiğini ifade eden 
Göktaş, bu durumun aile bütünlüğünü ve toplumsal 
huzuru doğrudan etkilediğini söyledi. Pilot uygulama 
kapsamında risk tespitinden tedaviye, rehabilitasyon-
dan sosyal uyuma ve istihdama kadar tüm süreçlerin 
tek bir koordinasyon yapısı içinde yürütüldüğünü be-
lirten Göktaş, modelin merkezinde aileyi güçlendiren 
bir yaklaşımın yer aldığını vurguladı. M. Şükrü Yıldırım

'BATMAN TÜRKIYE’YE 'BATMAN TÜRKIYE’YE 
MODEL OLUYOR'MODEL OLUYOR'

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı himayelerinde, Batman Valiliği koordinasyonunda kamu kurumları ve sivil toplum kuruluşlarının iş 
birliğiyle hayata geçirilen ve Türkiye’ye model olması hedeflenen “Bağımlılıkla Mücadelede Aile ve Toplum Temelli Bütüncül Destek 
Projesi”nin tanıtım programı, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş’ın katılımıyla gerçekleştirildi.

BATMAN Belediyesi’nin Ramazan 
ayının manevi atmosferini tüm ken-
te yaymak amacıyla başlattığı ma-

halle etkinlikleri hız kesmeden sürüyor. 
Şehrin dört bir yanında vatandaşları aynı 
sofrada buluşturan etkinlikler, bu kez Çar-
şı Mahallesi sakinlerini bir araya getirdi.

GÖNÜL SOFRALARI KURULDU

l Çarşı Mahallesi Çarşı Taziyeevi’nde düzen-
lenen programa mahalle sakinleri büyük ilgi 
gösterdi. Birlik ve beraberlik mesajlarının veril-
diği etkinlikte, iftar saatinde evine yetişemeyen 
vatandaşlar da unutulmadı. Belediye ekipleri 

tarafından kentin iki ayrı noktasında vatandaş-
lara sıcak yemek ve çeşitli ikramlar sunuldu.

MUHTAR VE MAHALLELİ BİR 
ARADA

l Etkinliğe Çarşı Mahallesi Muhtarı ile 
çok sayıda mahalle sakini vatandaş katıl-
dı. Ramazan’ın paylaşma kültürüyle har-
manlandığı etkinlikte, çocuklar ve yaşlılar 
başta olmak üzere tüm mahalleli keyifli bir 
akşam geçirdi. Sunulan hizmetlerden ve 
organizasyondan duydukları memnuniye-
ti dile getiren mahalle sakinleri, Ramazan 
ayının ruhuna uygun bu anlamlı etkinlik 
için Batman Belediyesi’ne teşekkürlerini 
iletti. Vatandaşlar, "Aynı sofrada buluşmak, 
bir arada olmak bizleri çok mutlu etti. Bu 
dayanışma köprülerini kuranlara teşekkür 
ediyoruz" ifadelerini kullandı. Fırat Turğut

RAMAZAN BEREKETI ÇARŞI 
MAHALLESI’NDE DEVAM ETTI

14 GÜNDE 81 SPOR ALETI  
TADILATTAN GEÇTI

Batman Belediyesi tarafından düzenlenen geleneksel Ramazan etkinliklerinin bir başka durağı Çarşı Mahallesi oldu. Vatan-
daşların yoğun ilgi gösterdiği programda, kurulan gönül sofralarıyla Ramazan’ın dayanışma ruhu bir kez daha yaşatıldı.

l İl Başkanı Muhammed Arif Çetin’in 
öncülüğünde yürütülen etkinlikler 
kapsamında, WorldMar AVM önünde 
kurulan “İkram Aracı” ile her akşam 
Batmanlılara çay ve kahve ikram edi-
liyor. Ramazan ayı boyunca her gün 
saat 18.00 ile 24.00 arasında süren 
programlarda, iftarın ardından vatan-
daşlara sıcak ikramlarda bulunuluyor. 
Ramazan’ın manevi atmosferini pay-
laşmak, birlik ve beraberlik duygusu-
nu pekiştirmek amacıyla düzenlenen 
etkinliklere her yaştan vatandaşın 
yoğun ilgi gösterdiği belirtildi. Prog-
ramlara ilişkin sosyal medya hesabın-
dan açıklama yapan MHP Batman İl 
Başkanı Muhammed Arif Çetin, Ra-
mazan ayının birlik, dayanışma ve 

paylaşma ayı olduğuna dikkat çek-
ti. Çetin, açıklamasında şu ifadelere 
yer verdi: “Ramazan ayı boyunca 
her akşam iftardan sonra WorldMar 
AVM önünde kurduğumuz ‘İkram 
Aracı’nda hemşehrilerimizle bir ara-
ya geliyoruz. Mübarek ayın bereketi 
sofralarımıza, huzuru gönüllerimize 
dolarken; bir bardak çayın ve hatırlı 
kahvenin etrafında kurulan samimi 
sohbetlerin bizleri birbirimize daha 
da yaklaştırmasını diliyoruz. Çayı-
mız hazır, muhabbetimiz taze. Yeter 
ki gönüller ısınsın. Bir bardak çay 
içmeye, iki samimi kelam etmeye; 
gönül almaya ve gönül vermeye tüm 
hemşehrilerimizi bekliyoruz. Herkes 
bizim öz kardeşimiz.” Cengiz Algan 

MHP BATMAN’DAN 
RAMAZAN 

BULUŞMASI
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Batman İl Başkanlığı, 
Ramazan ayı boyunca mahalle iftarları, hane ziyaretleri 

ve ikram programlarıyla vatandaşlarla bir araya geliyor. 

Batman 
Belediyesi, 
kent gene-
linde yaşam 
alanlarının 
kalitesini 
artırmaya 

yönelik 
çalışmaları-
nı aralıksız 
sürdürüyor. 

“RAMAZAN BİRLİK VE DAYANIŞMA AYIDIR”

BELEDIYE Park ve Bahçe-
ler Müdürlüğü ekipleri, 
vatandaşlara daha kon-

forlu ve güvenli ortamlar sun-
mak amacıyla sahada yoğun 
mesai harcıyor. Çocuklar, yaşlı-
lar, kadınlar ve engelli bireylerin 
rahatlıkla vakit geçirebileceği 
alanların bakım ve onarımlarını 
titizlikle gerçekleştiren ekipler, 
yürüttükleri çalışmalarla tak-
dir topluyor.  Kırılan, deforme 
olan spor aletlerinin onarımı, 
çocuk oyun gruplarının bakımı 

ve park donatılarının yenilen-
mesi planlı program dahilinde 
devam ediyor. Parklarda bu-
lunan vatandaşlar, oyun grup-
ları, banklar, kamelyalar ve 
spor aletlerinin ortak kullanım 
alanları olduğunu hatırlata-
rak, herkesin bu alanlara sahip 
çıkması gerektiğini dile geti-
rirken, belediye yetkilileri ise 
son iki hafta içerisinde 81 spor 
aletinin bakımdan geçirilerek 
tamiratının gerçekleştirildi-
ğini söyledi. Hüseyin Doğru
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Batman Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü, kent gene-
linde sürdürdüğü temizlik ve hijyen çalışmalarına aralıksız 
devam ediyor. Şehrin önemli ulaşım akslarından olan 

Özgürlük Bulvarı, dezenfektanlı su ile yıkanarak daha temiz, 
sağlıklı ve estetik bir görünüme kavuşturuldu.

Batman Belediyesi Su ve Kanalizasyon İşleri (BASKİ) Müdürlüğü, kentin dört bir yanında altyapı 
seferberliğini sürdürüyor. 7/24 esasına göre çalışan ekipler, yağmur suyu ve içme suyu hatlarını 

yenileyerek Batman’ı daha dayanıklı bir altyapıya kavuşturmayı hedefliyor.

ÇALIŞMALAR özellikle Ha-
sankeyf Kavşağı güzer-
gâhında yoğunlaştırıldı. 

Modern yıkama araçları ve pro-
fesyonel ekiplerle yürütülen uy-
gulama kapsamında yol yüzey-
leri, kaldırımlar, refüjler ve ortak 
kullanım alanları detaylı şekilde 
temizlendi. Gün boyunca devam 
eden çalışmalar sayesinde böl-
gedeki hijyen standardı önemli 
ölçüde artırıldı. Kent estetiğini 
korumak ve halk sağlığını des-
teklemek amacıyla yürütülen 
çalışmalar, belirlenen program 

çerçevesinde ana arterler başta 
olmak üzere cadde ve bulvar-
larda periyodik olarak gerçek-
leştiriliyor. Batman Belediyesi, 
özellikle yoğun kullanılan ulaşım 
güzergâhlarında düzenli yıkama 
ve dezenfekte uygulamalarıyla 
çevre temizliğini sürdürülebilir 
hale getiriyor. Yetkililer, vatan-
daşların daha temiz, sağlıklı ve 
yaşanabilir bir şehirde yaşamla-
rını sürdürebilmesi için temizlik 
çalışmalarının gece ve gündüz 
vardiyalarıyla kesintisiz devam 
edeceğine dikkat çekti. Bülten 

ÖZGÜRLÜK BULVARI’NDA 

HIJYEN 
SEFERBERLIĞI

l Batman Belediyesi, modern bir şehir altyapısı hedefiyle yürüttüğü 
çalışmalarına hız kesmeden devam ediyor. BASKİ Müdürlüğü bünyesin-
deki ekipler, kent genelinde altyapı güçlendirme, yağmur suyu tahliye 
hatları ve içme suyu şebeke bağlantıları için gece gündüz mesai harcıyor.

ÜÇ MAHALLEDE ALTYAPI  
ÇALIŞMALARI HIZLANDIRILDI

l BASKİ ekipleri, planlı altyapı yatırımları kapsamında çalış-
malarını; Bayındır, Gültepe ve Güneykent mahallelerinde yo-
ğunlaştırdı. Ekipler, bu bölgelerde kapasitesi artırılmış 300’lük 
ile 1000’lik borular kullanarak kanalizasyon, içme suyu ve yağ-
mur suyu hatlarını döşerken, aynı zamanda kentin temiz su ih-
tiyacını karşılayan içme suyu ana hatları da modernize ediliyor.

YAĞIŞLARA KARŞI GÜÇLÜ TEDBİR

l Vali ve Belediye Başkan Vekili Ekrem Canalp’in ta-
limatları doğrultusunda hareket eden ekipler, yürütü-
len projelerle Batman’da kış aylarında yaşanabilecek ola-
sı su taşkınlarının önüne geçilmesinin hedeflendiğini söyledi. 

7/24 KESİNTİSİZ HİZMET

l Şehrin farklı noktalarında eş zamanlı yürütülen hat döşeme 
ve bağlantı çalışmaları, vatandaşların mağduriyet yaşamama-
sı adına büyük bir titizlikle ilerliyor. BASKİ ekipleri, 7/24 sahada 
kalarak hem arızalara anında müdahale ediyor hem de yeni yatı-
rımların planlanan takvimde tamamlanması için çalışıyor. Bülten

BATMAN’IN ALTYAPISI 
GELECEĞE HAZIRLANIYOR

l İl Millî Eğitim Müdürü Yaşar 
Ciğer, düzenlenen iftar progra-
mında Batman Fen Lisesi öğren-
cileriyle bir araya geldi. Programa 
Eğitim Müfettişleri Başkanı Hamit 
Aydın, İl Millî Eğitim Müdür Yar-
dımcıları, şube müdürleri ve eği-
timci hayırsever Cuma Dişikırık 
katıldı. İftar öncesinde öğrenci-
lerle masa tenisi oynayan Müdür 

Ciğer, ardından samimi bir soh-
bet gerçekleştirdi. Öğrencilerin 
duygu ve düşüncelerini dinleyen 
Müdür, eğitim hayatlarına dair 
hedeflerini paylaştı. Program, öğ-
rencilerin seslendirdiği ilahilerle 
manevi bir atmosferde tamam-
landı. Program sonunda Müdür 
Ciğer, katkılarından dolayı Cuma 
Dişikırık’a teşekkür etti. Bülten

MÜDÜR CIĞER, FEN LISESI ÖĞRENCILERIYLE IFTARDA BULUŞTU
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ÖZELLIKLE iftar ile sa-
hur arasında yeterli 
miktarda su tü-

ketilmesi gerektiğini 
belirten Tüzün, suyun 
zamana yayılmasının 
sağlık açısından büyük 
önem taşıdığını ifade 
etti. Ramazan ayın-
da değişen beslenme 
düzeninin metabolizma 
üzerinde farklı etkiler 
oluşturduğunu vurgula-
yan Tüzün, gün içinde yaşa-
nan sıvı kaybının iftar ve sahur 
arasında bilinçli şekilde telafi edilmesi 
gerektiğini söyledi. Yetersiz su tüketiminin 
halsizlik, baş ağrısı, tansiyon dengesizlik-
leri ve kan şekeri kontrolünde bozulmala-
ra yol açabileceğine dikkat çeken Tüzün, 
özellikle risk grubundaki bireylerin daha 
planlı hareket etmesi gerektiğini belirtti.

"SU TÜKETİMİNİ ZAMANA 
YAYMAK ÖNEMLİDİR"

l Tüzün, "Ramazan ayında su tüketimine 
özellikle dikkat etmemiz gerekiyor. Özel-
likle uzun süreli açlıklardan sonra vücudun 
su ihtiyacı artmaktadır. Günlük sahur ile 
iftar arasında 2-2 buçuk litre su tüketme-
yi öneririz. Bunu zamana yaymak önem-
lidir. İftarda yaklaşık bir litre, yani 2-3 
bardak su içilmesi önerilir. Sonrasında sa-
atlik bir bardak su tüketimi uygundur. Sa-
hurda da 2-3 bardak su içilmelidir." dedi.

"KRONİK HASTALARA 
ÖZEL UYARI"

l Tuz tüketiminin sınır-
landırılması gerektiğini 
belirten Tüzün, özellikle 
kalp yetmezliği ve hi-
pertansiyon hastalarının 
dikkatli olması gerekti-
ğini söyledi. Tüzün, "Tuz 

tüketimini azaltmak gere-
kir, özellikle kalp yetmezliği 

veya hipertansiyonu olanlar-
da tuz alımı sınırlanmalıdır. Su 

tüketimine dikkat edilmesi gereken 
bir diğer grup ise diyabet hastalarıdır. Su 
alımı az olunca kan şekeri yüksekliği art-
maktadır. Böbrek yetmezliği olanlarda ise 
su tüketimi yetersiz olursa böbrek yet-
mezliğinin ilerleme riski ve kreatinin yük-
sekliği artmaktadır." ifadelerinde bulundu.

"ŞEKERLİ İÇECEKLER SUYUN 
YERİNİ TUTMAZ"

l Vücudun büyük oranda sudan oluştuğu-
nu hatırlatan Tüzün, su dengesinin korun-
masının genel sağlık açısından belirleyici 
olduğunu vurguladı. Tüzün, "Vücudumuzun 
yaklaşık yüzde 70'i sudan oluştuğu için su 
dengesi sağlığımız açısından çok önemlidir. 
Bu nedenle günde bir buçuk ile 2 buçuk litre 
su tüketilmesi önerilmektedir. Şekerli içe-
cekler, kahve ve çay suyun yerine geçmez; 
su tüketimi yerine özellikle suyun tercih 
edilmesi gerekir." şeklinde konuştu. İlkha

SAĞLIKLI ORUÇ IÇIN IFTAR 
ILE SAHUR ARASI DENGELI 

SU TÜKETiMi ŞART
Ramazan ayında yeterli ve dengeli su 
tüketiminin önemine dikkat çeken İç 
Hastalıkları Uzmanı Doktor Faris Tüzün, 

özellikle kronik hastalığı bulunan vatandaşları 
uyardı. Batman'da değerlendirmelerde bulu-
nan İç Hastalıkları Uzmanı Doktor Faris Tüzün, 
Ramazan ayında uzun süreli açlık ve susuzlu-
ğun vücut üzerindeki etkilerine dikkat çekti.

BATMAN Belediyesi, çevre kirli-
liğinin önüne geçmek ve sokak 
hayvanlarına sürdürülebilir bir 

destek sağlamak amacıyla "Bayat 
Ekmek Toplama" projesine devam 
ediyor. Belediye İklim Değişikliği ve 
Sıfır Atık Müdürlüğü koordinesin-
de yürütülen çalışma, kısa sürede 
vatandaşlardan büyük ilgi görüyor.

15 FARKLI NOKTAYA  
EKMEK KUTULARI  

YERLEŞTİRİLDİ

l Projenin pilot uygulaması kap-
samında kentin yoğun nüfuslu 8 
mahallesinde, 15 stratejik nokta-
ya estetik tasarımlı "Bayat Ekmek 
Kutuları" yerleştirildi. Vatandaşlar, 
evlerinde artan ve tüketime uygun 
olmayan ekmekleri çöpe atmak 
yerine bu özel kutulara bırakarak 
projeye doğrudan katkı sağlıyor.

1.2 TONUN  
ÜZERİNDE EKMEK GERİ 

KAZANDIRILDI

l Belediye ekipleri tarafından dü-
zenli periyotlarla toplanan ekmek-

ler, hijyenik koşullarda işleniyor. 
Hazırlanan besinler, Batman Bele-
diyesi Hayvan Bakım, Tedavi ve Re-
habilitasyon Merkezine götürülerek 
buradaki hayvanların beslenmesin-
de kullanılıyor. Yetkililer, projenin 
başlangıcından bu yana 1.2 tonun 
üzerinde ekmeğin israf edilmeden 
can dostlarına ulaştırıldığını açıkladı.

"HEM İSRAF ÖNLENİYOR 
HEM CANLAR DOYUYOR"

l Belediye yetkilileri tarafın-
dan yapılan açıklamada: “Sıfır 
atık hedeflerimiz doğrultusunda 
ekmeğin kutsallığını ve değeri-
ni koruyoruz. Vatandaşlarımızın 
duyarlılığı sayesinde tonlarca ek-
meğin çöpe gitmesini engeller-
ken, barınağımızdaki hayvanların 
da düzenli beslenmesine destek 
oluyoruz. Amacımız bu kutuların 
sayısını artırarak tüm kente yay-
mak" ifadelerinde bulundu. Bülten 

EKMEKLER ÇÖPE 
DEĞIL MAMAYA 

DÖNÜŞTÜRÜLÜYOR
Batman Belediyesi, ekmek israfını önlemek ve sokak hayvanlarının beslenme ihtiyacını karşılamak 
amacıyla anlamlı bir projesini sürdürüyor. "Sıfır Atık" vizyonuyla başlatılan çalışma kapsamında 
toplanan bayat ekmekler, işlemden geçirilerek hayvanlar için besin kaynağına dönüştürülüyor.

Sason Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencileri, din kültürü ve ahlak bil-
gisi öğretmenleri eşliğinde ramazan ayının huzur veren atmosferini yerinde 
teneffüs etmek amacıyla Sason Merkez Camii’ni ziyaret etti.

Batman Üniversitesi Kozluk Meslek Yüksekokulu 
Çocuk Bakımı ve Gençlik Hizmetleri Bölümü Çocuk 
Gelişimi Programı koordinasyonunda yürütülen “Fır-

çam Benim Sesim Sanat Atölyesi” kapsamında, Batman 
Çocuk Evleri Sitesi bünyesinde kalan çocuklara yönelik 
anlamlı bir resim etkinliği düzenlendi.

l “Duygularımı Renkler-
le Anlatıyorum” temasıyla 
gerçekleştirilen etkinliğe 
Batman Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. İdris Demir ve 
eşi Zeynep Demir’in yanı sıra 
Batman Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürlüğü İl Mü-
dürü Mehmet Zeki Eryarsoy, 
akademisyenler ve kurum 
personeli katıldı. Etkinlikte 
miniklerin yüzlerinden te-
bessüm eksik olmadı. Hazır-
lanan şövalelerde tuvallere 
hayal dünyalarını yansıtan 
çocuklar, rengârenk çalış-
malar ortaya koyarak duygu 
ve düşüncelerini sanat yo-

luyla ifade etti. Rektör Prof. 
Dr. İdris Demir, çocukların 
duygularını sanat aracılı-
ğıyla ifade edebilmelerinin 
önemine dikkat çekerek, sa-
natın çocuklar için en güçlü 
ve özgür ifade alanlarından 
biri olduğunu vurguladı. 
“Fırçam Benim Sesim” atöl-
yesiyle çocukların kendile-
rini değerli hissetmelerine 
katkı sunmayı amaçladıkla-
rını belirten Demir, Batman 
Üniversitesi olarak çocuk-
ların gelişimini destekleyen 
sosyal ve sanatsal projelere 
destek vermeyi sürdürecek-
lerini ifade etti. Cengiz Algan 

BATMAN’DA MINIK KALPLER 
SANATLA BULUŞTU

l Ziyaret kapsamında İlçe Vaizi Hasan Kande-
mir, öğrencilere caminin mimari yapısını ve bö-
lümlerini tanıttı. Mihrap, minber ve kürsü gibi 
alanların işlevlerini anlatan Kandemir, camilerin 
sadece bir ibadet alanı değil, aynı zamanda bi-
rer ilim ve irfan yuvası olduğuna dikkat çekti. 

CAMİNİN BÖLÜMLERİ GENÇLERE 
TANITILDI

l Ramazan ayının manevi iklimine değinen Vaiz 
Hasan Kandemir, camilerin toplumumuzdaki bir-
leştirici gücü üzerine bir sohbet gerçekleştirdi. 
Gençlerin sorularını yanıtlayan Kandemir, cami-
nin sosyal hayattaki rolünü şu sözlerle vurgula-
dı: "Camiler, zenginle fakirin, gençle yaşlının aynı 
safta buluştuğu, toplumsal dayanışmanın en üst 
seviyeye çıktığı mekandır." Ziyaretten duydukla-
rı memnuniyeti dile getiren öğrenciler, merak et-
tikleri konuları doğrudan bir uzmandan öğrenme 
fırsatı buldukları için mutlu olduklarını belirttiler. 

LISE ÖĞRENCILERINDEN 
SASON MERKEZ 

CAMII’NE ZIYARET

l Batman İl Müftülüğü tarafından 2026 yılında 
hacca gidecek vatandaşlara yönelik “Hac Eği-
tim Seminerleri” gerçekleştirildi. Müftülük Kon-

ferans Salonu’nda düzenlenen semi-
ner, Kur’an-ı Kerim tilaveti ile başladı. 
Açılış konuşmasını yapan İl Müftüsü 
Ahmet Durmuş, hac ibadeti hakkında 
hacı adaylarına kapsamlı bilgiler verdi. 
Haccın meşakkatli ve sabır gerektiren 
bir ibadet olduğunu belirten Müftü 
Durmuş, ibadet süresince sabırlı ve bi-
linçli hareket etmenin önemine vurgu 
yaptı. Seminerin ardından, Diyanet İş-
leri Başkanlığı organizasyonuyla hacca 

gidecek vatandaşlara valiz, sırt çantası, ihram, 
Kur’an-ı Kerim meali, ilmihal, hacda yapılacak 

HACI ADAYLARINA EĞITIM SEMINERI
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Hazine ve Maliye 
Bakanlığı, borç-
lanma politikası-

na ilişkin son günlerde 
eksik bilgiden kaynaklı 
bazı yanlış değerlen-
dirmelerin yapıldığını 
belirterek kamuoyu-
nun doğru bilgilendi-
rilmesi amacıyla teknik 
açıklama yayımladı.
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PROFESÖR DOKTOR DURSUN: GAZZE 
ILE IRTIBATIMIZI KESMEMELIYIZ

Batman Üniversitesi Öğretim Üyesi Profesör Doktor Şemsettin Dursun, Gazze halkıyla irtibatın kesilmemesi gerektiğini vurgulayarak, 
zor durumdaki halka yardım etmenin ve onlarla dayanışmayı sürdürmenin İslam ümmeti olarak sorumlulukları olduğunu söyledi.

GAZZE'DE aylardır süren 
saldırı ve tahribat, ateş-
kes anlaşmalarına rağmen 
devam ediyor. Siyonist iş-
gal rejiminin saldırıları ve 

zulmü, sivillerin günlük yaşamını felç 
ederken, sınırlı yardım geçişleri nede-
niyle Filistinliler ciddi insani sıkıntılarla 
karşı karşıya kalıyor. Dünya kamuoyu 
ve garantör devletlerin sessizliği ise kri-
zin boyutlarını daha da derinleştiriyor. 
Bu zor koşullar altında, Gazze halkının 
yaşadığı acılara dikkat çeken Türkiye 
Yazarlar Birliği Batman İl Temsilcisi ve 
Batman Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Şemsettin Dursun, İLKHA muhabiri-
ne yaptığı açıklamada, Gazze'nin onu-
runu, direncini ve İslam ümmeti olarak 
üzerimize düşen sorumlulukları anlattı.

"GAZZE BİZİM  
ONURUMUZDUR, GAZZE  

EHLİ İZZET EHLİDİR"

l"Gazze bizim onurumuzdur" diyen 

Dursun, "Gazze ehli, izzet ehlidir. Gaz-
ze ehli bu izzetini Hazreti Ömer’in izze-
tinden, Selahaddin Eyyubi’nin izzetin-
den ve Şeyh Ahmet Yasin’in izzetinden 
alır. Yani oradaki insanların o vakur 
duruşu, aslında olduğu gibi Gazze eh-
line yansımıştır." ifadelerini kullandı.

"İSRAİLİN TAHRİBATI VE 
SALDIRILARI  

DEVAM EDİYOR"

l Yapılan tüm anlaşmalara rağmen 
israilin tahribat, saldırı ve soykırımı-
nın devam ettiğini belirten Dursun, zor 
durumda olan Gazze halkıyla sürek-
li diyalog içinde olunması gerektiğini 
vurguladı. Dursun, bunun nasıl yapılabi-
leceğine ilişkin olarak ise Ramazan ayının 
önemli bir vesile olduğuna dikkat çekti.

"YARDIM ETMELİ VE BOY-
KOTA DEVAM ETMELİYİZ"

l Dursun, "Bu vesileyle o kardeşlerimi-

ze elimizden geldiği kadar yardım etmek 
ve boykota devam etmek durumunda-
yız." dedi. Gazze halkının İslam'ın "ne-

zih, güzel, saf ve temiz yüzünü" bütün 
dünyaya aktardığını ifade eden Dursun, 
"Binlerce insan bu vesileyle İslam ile 
şerefleniyor. Bu çerçevede Gazze hal-
kı bizden yardım beklemektedir. İslam 
ümmeti; fert bazında ve ümmet bazında 
her konuda, her alanda bu kardeşleri-
mizle hemhal olmak, dertlenmek, onlara 
yardım etmek ve onların bu mücadele-
sini herkes kendi çapında duyurmak, 
anlatmak ve izah etmek durumunda-
dır." şeklinde konuştu. İslam'ın doğru 
anlaşılmasının önemine değinen Dursun, 
İmam Şafii'nin "İslam hem kal (söz) hem 
de hal (davranış) dinidir." sözünü hatır-
latarak, "İslam hem söylem hem de ya-
şam dinidir. Söylemlerimiz ve eylemle-
rimiz örtüşürse bir anlamı vardır." dedi.

"GAZZE HALKI İSLAM'I  
HAYATINDA YAŞAYARAK 

ORTAYA KOYUYOR"

l Gazze halkının yaşanan tüm sı-
kıntılara rağmen şikâyet etmeden 

sorumluluklarını yerine getirdiğini 
belirten Dursun, "İşte tam burada o 
izzet ehli olan Gazze halkı, İslam’ı 
kendi hayatlarında bizzat yaşayarak; 
bu kadar sıkıntıya ve soykırıma rağ-
men şikâyet etmeden Rabbine kar-
şı olan sorumluluklarını yerine ge-
tirmektedirler." ifadelerini kullandı.

"GAZZE İLE İRTİBATIMIZI 
KESMEMELİ, ONLARIN  
YALNIZ OLMADIĞINI  

GÖSTERMELİYİZ"

l Açıklamasının sonunda Gazze ile irti-
batın koparılmaması gerektiğini vurgula-
yan Dursun, şunları söyledi: "Bize düşen 
görev ise onlarla olan irtibatımızı kesme-
mek; dünyadaki tüm müstekbir güçlere 
karşı onların yalnız olmadığını her tutum 
ve davranışımızla ortaya koymaktır. İzzet 
ehli olan Gazze halkıyla bir arada olmak, 
onlarla aynı safta durmak ve tüm zalim-
lere karşı dik durmak son derece önem-
lidir. Bu duruş bize yakışır." (İLKHA)

OCAK AYINDA IHRACAT  
YÜZDE 4 AZALDI, DIŞ TICARET 

AÇIĞI YÜZDE 11,6 ARTTI

TÜRKIYE İstatistik Kurumu ile Tica-
ret Bakanlığı iş birliğiyle üretilen 
geçici dış ticaret verilerine göre, 
2026 yılı ocak ayında ihracat bir 

önceki yılın aynı ayına göre yüzde 4 aza-
larak 20 milyar 315 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. İthalat ise yüzde 0,1 artışla 28 
milyar 695 milyon dolar oldu. Enerji ürün-
leri ve parasal olmayan altın hariç ihracat 
ocak ayında yüzde 2 azalarak 19 milyar 
107 milyon dolara geriledi. Aynı dönemde 
enerji ve altın hariç ithalat yüzde 5,3 arta-
rak 21 milyar 907 milyon dolara yükseldi. 
Enerji ve altın hariç dış ticaret açığı 2 milyar 
800 milyon dolar olarak kaydedildi. Dış ti-
caret hacmi yüzde 1,8 artarak 41 milyar 14 
milyon dolar oldu. Bu dönemde enerji ve 
altın hariç ihracatın ithalatı karşılama oranı 
yüzde 87,2 olarak gerçekleşti. Ocak ayında 

dış ticaret açığı bir önceki 
yılın aynı ayına göre yüz-
de 11,6 artarak 7 milyar 511 
milyon dolardan 8 milyar 
380 milyon dolara yüksel-
di. İhracatın ithalatı karşıla-
ma oranı ise yüzde 73,8’den 
yüzde 70,8’e geriledi.

İMALAT SANAYİNİN 
PAYI YÜZDE 92,7

l Ekonomik faaliyetlere 
göre ocak ayında imalat sanayinin toplam 
ihracattaki payı yüzde 92,7 oldu. Tarım, 
ormancılık ve balıkçılık sektörünün payı 
yüzde 4,8, madencilik ve taş ocakçılığı sek-
törünün payı ise yüzde 1,8 olarak hesaplan-
dı. Geniş ekonomik gruplar sınıflamasına 
göre ithalatta ara mallarının payı yüzde 
72,1, sermaye mallarının payı yüzde 14,3 
ve tüketim mallarının payı yüzde 13,1 oldu.

EN FAZLA İHRACAT  
ALMANYA’YA

l Ocak ayında en fazla ihracat 1 milyar 
780 milyon dolar ile Almanya’ya yapıl-
dı. Bu ülkeyi 1 milyar 285 milyon dolar ile 
Birleşik Krallık, 1 milyar 216 milyon dolar 
ile ABD, 1 milyar 49 milyon dolar ile İtal-

ya ve 900 milyon dolar ile Irak izledi. İlk 
5 ülkeye yapılan ihracat toplam ihraca-
tın yüzde 30,7’sini oluşturdu. İthalatta ise 
ilk sırayı 4 milyar 283 milyon dolar ile Çin 
aldı. Çin’i 3 milyar 78 milyon dolar ile Rus-
ya Federasyonu, 1 milyar 870 milyon dolar 
ile Almanya, 1 milyar 812 milyon dolar ile 
ABD ve 1 milyar 273 milyon dolar ile İsviç-
re takip etti. İlk 5 ülkeden yapılan ithalat 
toplam ithalatın yüzde 42,9’unu oluşturdu.

YÜKSEK TEKNOLOJİ İHRACA-
TININ PAYI YÜZDE 3,3

l Teknoloji yoğunluğuna göre imalat sa-
nayi ürünlerinin toplam ihracattaki payı 
yüzde 92,7 oldu. Yüksek teknoloji ürün-
lerinin imalat sanayi ihracatı içindeki payı 
yüzde 3,3 olarak gerçekleşti. Ocak ayında 
imalat sanayi ürünlerinin toplam ithalattaki 
payı yüzde 78,2 olurken, yüksek teknoloji 
ürünlerinin imalat sanayi ithalatı içindeki 
payı yüzde 12,9 olarak hesaplandı. Özel ti-
caret sistemine göre 2026 yılı ocak ayında 
ihracat yüzde 3,3 azalarak 18 milyar 635 
milyon dolar, ithalat ise yüzde 2,4 artarak 
27 milyar 533 milyon dolar oldu. Bu kap-
samda dış ticaret açığı yüzde 16,6 artarak 
8 milyar 897 milyon dolara yükseldi. İh-
racatın ithalatı karşılama oranı ise yüzde 
71,6’dan yüzde 67,7’ye geriledi. (İLKHA)

Ocak ayında genel ticaret sistemine göre ihracat yüzde 4 azalarak 20 milyar 315 milyon dolar, ithalat yüzde 0,1 
artarak 28 milyar 695 milyon dolar oldu. Dış ticaret açığı ise yüzde 11,6 artışla 8 milyar 380 milyon dolara yükseldi.

EKONOMIK güven endeksi 
ocak ayında 99,4 iken, şu-
bat ayında yüzde 1,4 arta-

rak 100,7 değerine yükseldi. Tür-
kiye İstatistik Kurumu tarafından 
açıklanan verilere göre, ekonomik 
güven endeksi şubat ayında bir 
önceki aya göre yüzde 1,4 oranın-
da artış gösterdi. Şubat ayında 
tüketici güven endeksi yüzde 2,3 

artarak 85,7 değerini aldı. Reel ke-
sim (imalat sanayi) güven endeksi 
yüzde 1,1 artışla 104,1 seviyesine 
yükseldi. Hizmet sektörü güven 
endeksi aynı düzeyde kalarak 113,8 
oldu. Perakende ticaret sektörü 
güven endeksi yüzde 2,9 artarak 
115,9 değerine çıktı. İnşaat sektörü 
güven endeksi ise yüzde 2,1 azala-
rak 83,9 değerine geriledi. (İLKHA)

EKONOMIK GÜVEN ENDEKSI 
ŞUBATTA 100,7 OLDU

HAZINE VE MALIYE BAKANLIĞI 

BORÇLANMA  
POLITIKASINA  
ILIŞKIN TEKNIK  

AÇIKLAMA YAPTI

HAZINE ve Maliye Bakanlığı 
tarafından yapılan yazı-
lı açıklamada, borçlanma 
politikasının tekil ihraçlar 

veya satış yöntemleri üzerinden de-
ğil; borç stokunun vade yapısı ve risk 
profili birlikte değerlendirilerek orta 
ve uzun vadeli stratejik ölçütler çer-
çevesinde yürütüldüğü ifade edildi.

BORÇLANMA KARARLA-
RINDA SÜRDÜRÜLEBİ-

LİRLİK VURGUSU

l Açıklamada, borçlanma kararları-
nın piyasa koşulları ve yatırımcı talebi 
gözetilerek, borç stokunun sürdürü-
lebilirliği ile maliyet-risk dengesinin 
korunması amacıyla alındığı kayde-
dildi. Borçlanma politikasının; büt-
çe finansmanı, maliyet, vade, borç 
servisi profili, piyasa talebi ve verim 
eğrisinin farklı vadelerde sağlıklı 
oluşması gibi birçok unsur dikkate 
alınarak yürütüldüğü belirtilen açık-
lamada, son yıllarda küresel ve yurt 
içi finansman koşullarındaki geçici 
dalgalanmaların borç stoku üzerin-
deki kalıcı maliyet etkisini sınırlamak 
amacıyla iç borçlanmanın ortalama 
vadesinde geçmiş yıllara göre azalış 
gerçekleştiği bildirildi. Bu kapsamda 
nakit borçlanmanın ortalama vade-
sinin 2023 yılı sonu itibarıyla 65,1 
ay iken 2026 yılı ocak ayı itibarıyla 

33,8 ay seviyesine indiği aktarıldı.

İÇ BORÇLANMANIN 
KOMPOZİSYONU PAYLA-

ŞILDI

l Açıklamada iç borçlanmanın 
kompozisyonuna ilişkin veriler de 
paylaşıldı: 5 yıllık sabit kuponlu se-
nedin borçlanmadaki payının 2012-
2024 döneminde yaklaşık yüzde 
20,4 iken 2025 yılında yüzde 14,2 
olduğu, 10 yıllık sabit kuponlu sene-
din payının 2012-2024 döneminde 
yaklaşık yüzde 14,3 iken 2025 yılında 
yüzde 1,9 seviyesinde gerçekleştiği, 
değişken (FRN ve TÜFE) senetlerin 
payının 2012-2024 döneminde yak-
laşık yüzde 22,4 iken 2025 yılında 
yüzde 9 olduğu, TLREF’e endeksli 
senetlerin payının 2020-2024 döne-
minde yaklaşık yüzde 10,8 iken 2025 
yılında yüzde 20,9’a yükseldiği, altın 
cinsi senetlerin payının 2017-2024 
döneminde yaklaşık yüzde 7,1 iken 
2025 yılında yüzde 5,5 olduğu, döviz 
cinsi senetlerin payının 2018-2024 
döneminde yaklaşık yüzde 11,8 iken 
2025 yılında yüzde 14,5 olarak ger-
çekleştiği kaydedildi. Açıklamada, 
borçlanma kompozisyonunun kur, 
faiz, refinansman ve likidite risklerini 
gözeten stratejik ölçütler doğrultu-
sunda dengeli şekilde oluşturulmaya 
devam edileceği bildirildi. (İLKHA)


